

Создаем надежное будущее

# Мы вместе



Ноябрь

2022 год, № 11 (52)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

## ▪ Наши мероприятия

### ДЕНЬ МАТЕРИ



Особое место, среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, занимает - День матери, который ежегодно отмечается с 1998 года. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, это праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек жизни.

В преддверии Дня матери состоялось торжественное мероприятие, посвященное этому светлому празднику. Директор Ишимбайского СУВУ Шагиева Гузель Гайсиевна поздравила с этим душевным праздником всех воспитателей, педагогов,

воспитанниц, как будущих матерей, мам обучающихся и медицинских сотрудников учреждения, которые вносят неоценимый вклад в сохранении здоровья и жизни воспитанниц, и пожелала каждой женщине огромного счастья, любви, покоя в семье и здоровья близким.

Сопровождалось мероприятие трогательными стихотворениями, душевными песнями, зажигательными танцами, театральными постановками, которые позволили воздать должное материнскому труду и бескорыстию матерей ради блага своих детей. По сложившейся тради-

ции прозвучали поздравления от Совета женщин «Мы вместе». На празднике они чествовали мам, успешно совмещающих обязанности матери с трудовой и активной общественной деятельностью по разным номинациям.

Мероприятие сопровождалось яркой концертной программой.

Мама – это единственный человек, который ценит нашу жизнь больше своей. Их главной мечтой является счастье своих детей. Так давайте будем им за это благодарны!

**Гульшат Кускильдина,**  
педагог-организатор

### ВСЕ МЫ РАЗНЫЕ



3 ноября в нашем учреждении прошел цикл мероприятий, посвященных празд-

нованию Дня народного единства. Не так давно этот праздник появился в нашем

календаре. Это большой государственный праздник для всей страны. Идеями, заложенными в нем, пронизаны все страницы летописи государства российского, начиная с его зарождения.

Кульминацией празднования стал концерт «Все мы разные, этим и прекрасные» с колоритными танцевальными номерами и патриотическими песнями. Завершился праздник товарищеской игрой в волейбол между командами взрослых и воспитанниц.

**Розалия Каримова,**  
заведующий

## ▪ Наши конкурсы

### КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ РОССИИ

Воспитанницы Ишимбайского СУВУ приняли участие во Всероссийском фестивале – конкурсе «Культурное наследие России», проводимого в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». В номинации «Танце-

танцевального ансамбля учреждения «Вдохновение» и видеоролик «Краски наций» в номинации «Информационный видеоролик», которые покорили сердца строгого жюри. В обеих номинациях наши воспитанницы удостоились 1 места.

Поздравляем девочек и педагогов с победой и желаем дальней-



вальная композиция» представлен танец «Курай»,

ших творческих успехов! СУВУ-live

### ТВОРИ ДОБРО



Воспитанницы Ишимбайского СУВУ приняли участие во Всероссийском фестивале талантов «Творим добро» в номинации «Я – Артист», организованном Неманским СУВУ, где показали свои способности и таланты. В драматической постановке «Маленькие шедевры» девочки, посещающие театральное объединение стали лауреатами I степени. В моноспектакле «Театральные ступеньки» Сандул Любовь награждена дипломом III степени, представление

в оригинальном жанре «Радуга творчества» удостоено диплома II степени.

Участие в фестивале содействовало развитию творческих способностей обучающихся, формированию духовной культуры, развитию художественно-эстетического и нравственного воспитания, самовыражению обучающихся и поднятию их самооценки. Желаем всем дальнейших творческих побед!

**Диана Евсева,**  
воспитатель

■ В школе

## НЕДЕЛЯ ИНФОРМАТИКИ, ФИЗИКИ И МАТЕМАТИКИ



Одной из форм педагогической работы является проведение Недели математики, физики и информатики. Предметные недели в нашем учреждении стали традиционными. В этом году неделя математики, физики и информатики проходила с 14 ноября по 19 ноября. Проводились открытые уроки по геометрии на тему: «Медианы, биссектрисы и высоты треугольника», «Площадь трапеции», внеклассные мероприятия по математике «Час веселых забав», «Танграм», «Турнир знатоков информатики».

Проведение предметной недели способствует не только углубленному изучению математики и информатики в пределах школьного курса, но и развитию личностных качеств обучающихся, активизирует их мыслительную деятельность, способствует появлению у обучающихся внутренних мотивов к обучению, к дальнейшему самообразованию, саморазвитию, самосовершенствованию, способствует сближению учителя и ученика.

София Спирина, 4 группа

■ Наши мероприятия

## БУЛЛИНГ И КИБЕРБУЛЛИНГ



В нашем учреждении прошло профилактическое занятие, темой которого стали буллинг и кибербуллинг.

«Буллинг» в переводе с английского языка означает преследование, агрессивное отношение к человеку. На занятии воспитанницы определили причины возникновения такого явления как буллинг, обсудили негативное влияние, которое оно оказывает на участников, а также пути преодоления буллинга. Упражнения, которые выполняли обучающиеся на

работать в команде, высказывать и отстаивать свою точку зрения, оптимизации межличностных и межгрупповых отношений прошел «Суд над белой вороной». Дискуссия проходила очень оживленно, на практике все несогласные меняли свое мнение. Очень интересно наблюдать за воспитанницами в процессе обсуждения темы и проведения суда. Как меняются их суждения, их мысли, их глаза. Упражнения, которые выполняли обучающиеся на

занятии, были направлены на осознание ими того, что все люди разные, и у каждого есть свои достоинства и недостатки.

В конце занятия девочки с интересом выполнили упражнение «Комплименты», в ходе которого назвали достоинства и лучшие качеств в характере друг друга. Буллинг и кибербуллинг не имеет шансов зародиться в тех группах, где о нем говорят, проводят мероприятия на тему толерантного отношения к окружающим людям, тренинги на сплочение коллектива, на развитие терпимости сдержанности.

Айгуль Мазитова,  
воспитатель

■ На производстве

## КУКЛОТЕРАПИЯ

В рамках программы «Формирование ценностно - смысловых установок девочек – подростков средствами куклотерапии» проведены мероприятия, посвященные изучению культуры народов, проживающих на территории республики Башкортостан.

На занятиях обучающиеся познакомились с видами культуры в реалиях современного общества, национальными костюмами славянских и тюркских народов. На мероприятии, посвященном национальным костюмам славянских народностей, проживающих на башкирской земле, девушки не только ознакомились с одеждой русских, бело-



русов, но и самостоятельно изготовили куклы – обереги.

Мастерицы из группы «Ете кыз» города Ишимбай, призеры международного конкурса «Тамга», Габитова Сария и Каримова Айгуль познакомили девочек с национальными костюмами тюркских народов, населяющих республику Башкортостан.

СУВУ-live

## МОЯ ПЕРВАЯ КУКЛА

Ежегодно, 16 ноября отмечают Всемирный день рукоделия. Праздник не официальный, но эта дата выбрана не случайно и совпадает с днем создания ЮНЕСКО-организации,



приравнявшей в 1957 году рукоделие к всемирному культурному наследию. Мастерицы, проживающие в разных уголках мира, гордятся своими творениями и с удовольствием отмечают этот праздник созданием нового шедевра.

Вот и наши рукодельницы решили изготовить куклы. Для них был проведен мастер-класс «Моя первая кукла».

Девушки ознакомились с историей праздника и пришли к выводу, как важно сберечь и сохранить народные ремесла.

Воспитанницы собрали и создали образ куклы из текстиля. В ходе мастер-класса девочки научились расписывать лицо куклы и украшать головные уборы с помощью ленточек и декора.

Создание куклы — это кропотливый творческий процесс. Кукла требует трепетного отношения. Длительность ее изготовления зависит от техники исполнения.

На мастер-классе все девочки справились с заданием и успешно реализовали свои задумки.

Поздравляем всех, кто умеет создавать необычное из привычного, кто творит красоту своими руками!

Пусть работа доставляет вам удовольствие, творческих успехов и вдохновения!

Земфира Гарифуллина, мастер

■ Наши конкурсы

## ЖИВАЯ КИСТЬ



На Конкурс поступило 170 работ из 34 образовательных организаций республики. И мы очень горды и рады за нашу воспитанницу Кузьмину Елизавету, которая в номинации «Современная авангардная живопись» заняла почетное 3 место! Почетными грамотами так же были отмечены работы Спириной Софии и Ильиной Айсель. Приятно было получить Диплом и кубок Победителя из рук заведующей сектором отдела дополнительного образования и воспитания Министерства образования и науки Республики Башкортостан Хабибуллиной Л. Д., услышать слова поздравлений и напутствий от директора РЦКУМ г. Уфы Ари-

стархова В.В. В жюри конкурса вошли члены Объединения молодых художников и искусствоведов при региональном отделении Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» Республики Башкортостан, преподаватели Уфимского училища искусств, педагогические работники ведущих образовательных организаций Республики Башкортостан.

Традиционно по итогам конкурса в фойе центра была оформлена выставка творческих работ всех участников, а в книге отзывов появилась еще одна благодарственная запись от наших воспитанниц,

**Раиса Мошегова,**  
педагог допобразования

■ Медиация

## ЗАЩИТА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ



В мероприятии приняли участие члены Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, представители аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, научных организаций, представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, образовательных организаций, подведомственных Минпросвещения России.

Организаторами мероприятия выступили Министерство просвещения Российской Федерации совместно с Федеральным государственным бюджетным учреждением «Центр защиты прав и интересов детей».

На совещании был обобщен опыт лучших практик служб примирения и медиации в системе образования в Российской Федерации и разработаны новые механизмы для

обеспечения их развития. Педагоги учреждения дистанционно приняли участие в пленарном заседании. В рамках круглого стола «Восстановительные практики и медиация в социальной сфере: ребенок-семья-школа» Заманова Светлана Мидхатовна, куратор службы медиации рассказала о медиативной практике работы с родителями в Ишимбайском СУВУ. В секции «Марафон практик» мастер производственного обучения Мичурина Гульназ Радиковна выступила на тему: «Медиативный подход как способ профилактики и регулирования межличностных конфликтов в учебно-производственной деятельности специальных учебно-воспитательных учреждений».

Участники совещания отметили, что медиативные и восстановительные практики, используемые в нашем учреждении, гармонизируют отношения в образовательном пространстве и помогают формировать навыки конструктивного разрешения спорных вопросов у обучающихся.

**Светлана Заманова,**  
руководитель СП и МП

■ Наши проекты

## ПУТЬ К СЕБЕ



В рамках исполнения особо значимого мероприятия Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения России в учреждении разработаны 2 программы профилактической направленности: «Формирование ценностно-смысловых установок девушек-подростков средствами куклотерапии» и «Путь к себе». Над программами работали Инсти-

тут развития образования Республики Башкортостан и Башкирский государственный педагогический университет им.М.Акумуллы. 23 ноября состоялся вебинар для участников апробации программ. Цель апробации – оценка эффективности программ для достижения планируемых результатов. Итоги апробации подведем в декабре 2022г.

**СУВУ-live**

■ Событие

## ДЕНЬ РОЖДЕНИЕ ПАРТНЕРОВ

22 ноября один из крупнейших медицинских вузов России – Башкирский государственный медицинский университет отмечает свой 90-летний юбилей. Сотрудничая с университетом в течение нескольких лет, мы высоко оценили усилия и энергию, высокопрофессиональное, неравнодушное отношение к делу специалистов вуза, направленные на решение в том числе и вопросов воспитания молодежи, охраны и укрепления здоровья, защиты прав и интересов наших детей, профессиональное самоопределение. Молодежные общественные организации уни-



верситета, волонтерский центр, студенческий спортивный клуб активно участвуют в жизни нашего учреждения.

Выражаем искреннюю благодарность и признательность Валентину Николаевичу Павлову за плодотворное сотрудничество! Пусть юбилейный год станет для университета еще одним стартом для ярких открытий и новых достижений!

**Розалия Каримова,**  
заведующий

## ■ Наши мероприятия

### НАША ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ



В Ишимбайском СУВУ прошёл цикл мероприятий, посвященных празднованию Дня народного единства. Марина Витальевна, воспитатель, совместно с воспитанницами 6 группы провела познавательное мероприятие «Наша дружная семья». В ходе мероприятия девочки говорили о семье и о взаимоотношении в ней, семейных ценностях, о культуре общения в семье. И получили ответ на вопрос: Нужна ли я в семье

и какова моя роль в ней?

В ходе мероприятия девочки узнали, что в семье мы приобретаем представление о жизни, о нравственности, о морали. Что хорошо? Что плохо? Что можно? Что нельзя? В семье мы приобретаем хозяйственные навыки, совершаем первые самостоятельные поступки и получаем их оценку, учимся сами оценивать поступки других и свои собственные...

Сандул Любовь, Иванова Ольга, Назарова Оксана

и Казаченко Ольга рассказали стихи о семье, о маме. Хотя наши мамы далеки от нас, тепло всегда рядом в наших сердцах. Марина Витальевна рассказала о культуре общения и нужна ли она в семье.

Девушки для себя сделали вывод; семья - хранительница человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактор стабильности и развития общества. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растёт благосостояние народа. Во все времена о развитии страны судили по положению семьи в обществе и по отношению к ней государства. В конце мероприятия смотрели небольшой ролик, в котором на примерах показывается важность семьи.

Иванова Ольга,  
6 группа

## ■ Наше творчество

### ВМЕСТЕ – ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

4 ноября наша Великая страна отмечает День народного единства. Я знаю, что все народы нашего государства живут в мире и согласии. Нас объединяет общая история, единые взгляды на прошлое и стремление развиваться в будущем. Это все позволяет сказать о высоком гуманизме народов России, ведь воспринимать каждого человека как соседа и лучшего друга – огромный дар, который имеет не каждый народ мира. Поэтому День народного единства очень важен для России, ведь именно 4 ноября 1612 года бойцы народного ополчения штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от иноземных захватчиков. День народного единства демонстрирует согласие, героизм и сплоченность народа.

Россия – прекрасная, необъятная и многонациональная страна! В ней проживают люди разных народов, например: русские, казахи, калмыки, поляки и другие. Всего национальностей, проживающих на территории Российской Федерации, около 200. Несмотря на то, что все они настолько различны и отличаются культурой, обычаями и мировоззрением, мы должны делиться своим опытом, накопленными знаниями. И

именно праздник День народного единства еще раз доказывает нам, как важно дорожить своим народом, быть единым целым, не поддаваться тем, кто мечтает посеять вражду, ненависть, разрушить наше государство. Как правильно написал когда-то известный поэт Роберт Рождественский:

«Я, ты, он, она. Вместе – целая страна. Вместе – дружная семья».

Я горжусь, что живу в такой великопленной стране, где все рады друг другу, и миллионы человек живут в мире, дружбе и согласии. Горжусь своей Родиной за то, что ни при каких обстоятельствах она не становилась «на колени». А наоборот, все время доказывает и приходится доказывать, что у нас мирные люди и мирная страна. Думаю, так считаю не только я, но и все остальные, потому что, как говорил Р. Рождественский, в слове «МЫ» – 100 тысяч «Я»!

Я считаю, что страна, в которой я живу, будет для меня нечто большим, чем просто слово и сделаю все от меня зависящее, чтобы она с каждым годом становилась все лучше и лучше.

Сандул Любовь,  
6 группа

## ■ Наше творчество

### МАМА ОДНА НА СВЕТЕ

Слово «мама», это нечто больше чем просто слово. Оно пропитано любовью и заботой. Мама – первое слово, которое я произнесла. По моему мнению, праздник «День матери» создан для того, чтобы дети, которые повзрослели и живут далеко, могли порадовать своих мам.

Мама самый родной человек, который не предаст, не

своей мамы. В трудную минуту мы идём к маме, зная, что она всегда выслушает и даст совет. Погладит по голове своими теплыми и нежными руками. Для любой матери ребёнок – самое дорогое в жизни. Для мамы мы всегда будем детьми, которых надо приласкать, утешить, которым надо помочь. И неважно, сколько вам лет,



бросит и во всем поддержит. Любая мать дарит своему ребёнку только ласку, заботу, внимание, не требуя ничего взамен. Даже не представляю сколько любви может вмещать материнское сердце, и сколько горя оно готово выдержать. Когда ребёнок болен, то для мамы нет ничего хуже в этом мире. Она тоже болеет вместе с ребёнком, и готова забрать на себя его болезни. Мама не перестаёт переживать и любить своих детей даже после того, как они повзрослеют, и покинут материнский дом. Мама чувствует своих детей, независимо от расстояния, а ее молитвы всегда оберегают от любого ненастья. И сколько бы нам не было лет, какими бы взрослыми мы не были бы, для неё мы всегда останемся смешными и неуклюжими малышами. Только в маминой любви мы можем не сомневаться. Она любит нас такими, какие мы есть. И не важно, что о тебе думают другие люди, важно то, какой ты в глазах

шесть-шестнадцать-шестьдесят. Она всегда будет любить, независимо от возраста. Недаром ребёнок, только что научившийся говорить, говорит «мама». Даже тогда маленький человек понимает, что нет на свете человека более близкого ему. И что бы не случилось, мама всегда будет рядом.

Хочу, чтобы моя мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и весёлой. Хочу, чтобы улыбка её чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось, но ещё не сбылось. Пусть сбудутся все её мечты. Ведь не только нам, детям, нужна любовь, внимание и забота – маме они нужны тоже. Дорогая мама, я очень сильно тебя люблю! Я буду стараться радовать тебя каждый день своей учёбой, хорошим поведением и всегда буду помогать тебе. Мама, спасибо, что ты у меня есть!

Любовь Сандул,  
6 группа

#### Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа, Спирина София, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

#### Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru